

晋江经济报·晋江灵源灵水中心小学小记者习作选登

我学会了轮滑

郑涵方(灵水中心小学五年4班)

一个阳光明媚的早晨,一群小朋友穿着五彩斑斓的轮滑鞋,在广场上飞驰,像是一道绚丽的闪电。哇!太酷了,我心中顿时涌起一股想要尝试滑轮的冲动。回到家后,我迫不及待地跟妈妈表达了我的愿望。妈妈微笑着点头,第二天就给我买了一双闪闪发光的轮滑鞋作为惊喜。拿到轮滑鞋的那一刻,我兴奋得几乎要跳起来,仿佛已经能想象到自己风驰电掣般滑行的样子。

然而,想象终究是美好的。当我第一次穿上轮滑鞋,却连站都站不稳,一次次地摔倒。可我仍然坚持着,就算摔得伤痕累累,也没想过放弃。

学轮滑首先要学会站立,于是我请爸爸当我的军师。刚开始,我双手紧紧地扶着墙,双脚不听使唤地哆嗦着,果然,手一离开墙,我就摔了。“腿脚弯成八字,腰部微弯,手臂不要摆动……”爸爸一次次地鼓励我,告诉我注意事项,我终于

实践出真知

吴馨语(灵水中心小学四年4班)

科学,这一深邃的领域,如同辽阔的海洋,让我们在其浩瀚中自由游弋、成长。当我翻开《拇指班长》系列的《浴缸里的实验室》时,仿佛踏入了一个充满奇幻和惊喜的世界。

《拇指班长》以轻松幽默的方式,为我们讲述了孔东东与孔西西这两位主角在生活中发生的种种奇幻的故事。在《浴缸里的实验室》章节中,孔东东的邻居陆大大发明了一艘只有拇指人才能进得去的潜艇。

轻轻地抚摸着书页,我不得想起了这学期上的一项非常有趣的课——“我做了一项小实验”,这节课我听得津津有味。课后,老师也让我们亲手做一项实验,去体验一下实验的过程和感受。

心动不如行动。回到家,我马上动手捣鼓起来。我一步一步地来:先把鸡蛋放在水中,然后飞快地跑到厨房拿了一个小勺子,一点一点地放盐。放了好久好

学会站立了!

接着我左脚往后一蹬,右脚一滑,开始往前滑,在一次次地摔倒中,我想起爸爸说的,“把重心放在两条腿上,眼睛大胆向前看”。于是,我记住要点,在一次次尝试中,终于滑出了一大步,而且稳稳当当地立住了,没有摔倒。远处传来了阵阵掌声,朋友们纷纷竖起了大拇指。我的眼泪情不自禁地流了下来,为我的不懈努力而感动和骄傲。

现在,我会和其他小伙伴们一起,穿戴整齐,迎着夕阳,在广场上自由滑行。我知道,轮滑带给我的不仅仅是自由滑行的快感,还有最朴素的人生道理:宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来!

教师简评:小作者介绍了自己学习轮滑的过程,中心突出,语言流畅,将自己从不会轮滑到熟练掌握的过程描写详细,内容丰富,让读者能够感受到学习过程中的困难和乐趣。同时,在描述成功掌握轮滑技巧时,喜悦之情也溢于言表,让人感同身受。

许怡婷

我学会了包饺子

贺君璇(灵水中心小学五年2班)

“明天我们吃饺子喽!”我欢呼雀跃。“不过,饺子不能买现成的,要自己动手才有意义!”妈妈如是说。我举双手赞成,可我是个“小白”,从没包过饺子。我跃跃欲试,准备找妈妈学习包饺子。

一切准备就绪。妈妈边给我做示范边讲解,而我则在旁边学着。包饺子之旅开始啦!我先把饺子皮放在左手摊平,接着拿起汤匙舀了一点猪肉馅儿,小心翼翼地倒在饺子皮中间,然后用右手把饺子皮对折捏紧,最后用大拇指和食指在饺子皮的边缘捏出一些“小皱纹”,一

我们的校园

林琳(灵水中心小学四年3班)

我在这里,度过了三年的美好时光,得到了许多上台表演的机会,学到了许许多多的知识。这里就是我的美丽的校园——灵水中心小学。

沿着水泥路走进校园,首先映入眼帘的是那庄严的升旗台。鲜艳的五星红旗在辽阔蓝天下随风飘扬,就好像一位忠诚坚定的卫士,时刻守护着我们。难忘周一的早晨,我们全员都会肃立,那激昂奋进的国歌从口中唱出,像冲锋的号角一般在校园里空回荡,一如我们熊熊的爱国热情。

再往前走,两旁茂密葱郁的长

个饺子就完成了!可是,我包的饺子皱巴巴的、扁扁的,放在盘子上,连站都站不起来。转头看着妈妈和爸爸包的饺子,他们包的饺子又好

看又立得稳稳的,我的心情顿时跌落谷底。我垂头丧气,一屁股坐在柔軟的沙发上,心想着:放弃算了!就在这个时候,哥哥也开始包饺子了,他包饺子的技术也不怎么好。哥哥包出来的饺子简直四不像,可他没有沮丧,依然坚持。渐渐地,他包的饺子越来越漂亮……

随后,我开始分析上次失败的原因:原来是我馅儿放少了。“哎,怎么这么难?”我唉声叹气。妈妈看见

叶榕为我们撑起一片荫凉。接下来就到了我们的教学楼,白墙粉瓦,那是蕴藏丰富知识的宝殿。每间教室窗明几净,五彩斑斓的黑板报诉说着班级的活力与热情。上课时的书声琅琅,下课时的欢声笑语,那是我们成长的交响曲。

教学楼的前面是一片规划合理的操场,有篮球场、足球场、塑胶跑道,就好像一位忠诚坚定的卫士,时刻守护着我们。难忘周一的早晨,我们全员都会肃立,那激昂奋进的国歌从口中唱出,像冲锋的号角一般在校园里空回荡,一如我们熊熊的爱国热情。

愉快的中医馆之旅

李君豪(灵水中心小学四年1班)

“耶,终于迎来了期待已久的小记者外出采风活动。”在老师的带领下,我们脸上洋溢着笑容,一蹦一跳地向大巴车走去,虽然下着毛毛细雨,但丝毫不会影响我们的心情,向快乐出发!

不一会儿,大巴车抵达目的地。同学们下车一看,原来是晋江市医院的大门口,还没有到达大厅就有刺鼻的中药味道扑面而来。老师带我们两个小队到达大厅一看,里面干净整洁,整整齐齐地摆着几张桌子。桌子上面放着一些珍贵的

药材和药物的说明。

接下来,身穿白大褂的医生阿姨绘声绘色地给我们讲解了一些药材知识。我瞪大铜铃般的眼睛,聚精会神地听着,生怕漏掉一个细节。因为我的理想就是当一名医生,所以听得特别认真。我一下子记下不少中药名:当归、党参、丹参、茯苓……真是受益匪浅呀!老师和医生还让我们体验了制作香囊,使用平衡秤,抢答题……真是乐在其中,欲罢不能。

在抢答环节中,我不甘落后,接连答对4题。望着小伙伴们羡慕的眼神,我像一个打胜仗的大将军一

样,挺直了腰板,笑得眼睛都眯成一条线了。接下来,我又体验了手工平衡秤,医生阿姨耐心地教我如何提秤、秤秤砣等。

快乐的时光总是很短暂,不知不觉活动接近尾声了。我们都依依不舍地和医生、工作人员一起拍照,留下了难忘的足迹。这真是一次愉快的中医馆研学活动呀!

这就是我们美丽的书香校园,我们学习的乐园,生长爱心的花苑!我爱我们的校园!

指导老师 吴秀凤

指导老师 吴秀凤

样,挺直了腰板,笑得眼睛都眯成一条线了。接下来,我又体验了手工平衡秤,医生阿姨耐心地教我如何提秤、秤秤砣等。

快乐的时光总是很短暂,不知不觉活动接近尾声了。我们都依依不舍地和医生、工作人员一起拍照,留下了难忘的足迹。这真是一次愉快的中医馆研学活动呀!

教师简评:本文描写的是一次愉快的中医馆研学活动。文章语言生动活泼,富有动感。字里行间洋溢着小作者对中医的热爱之情。

苏玲月



校长寄语

晋江灵源灵水小学校长 蔡天启

欢迎你们加入这个展现自我、提升自我的大家庭。成为小记者不仅仅是掌握了一门技能,更是培养了你们敏锐的观察力、良好的沟通能力及勇于探索的精神。在这里,你们可以拓宽视野,认识更广阔的世界。希望你们能够用文字记录下自己的所见所闻,将真实的感受和故事分享给更多人。

在未来的日子里,希望你们能够保持对生活的热爱、对知识的渴望、对社会的关注。记住,每一次的采访、每一次的写作都是一次成长的机会。愿你们在小记者站这个平台上不断进步,成为更优秀的自己。

“下厨”首秀

王贻萱(灵水中心小学四年2班)

人生中有很多第一次,第一次洗碗、第一次系鞋带、第一次上学……每个第一次都是我成长足迹中的里程碑,令我回味无穷。然而,让我最难忘的便是第一次下厨。

我素来对做菜没什么兴趣,直到暑假的一次经历让我有所改变。今年暑假的一天,爸爸妈妈都不在家,家中只有我一个人。下午时,我已饥肠辘辘,可家人却迟迟未归。在厨房一阵东翻西找后,没找到什么吃的。无奈之下,我只好自力更生了。思来想去,我决定做西红柿炒鸡蛋。说干就干,我打开冰箱拿出了几个西红柿,把西红柿洗干净后,切成一瓣一瓣的;接着把鸡蛋敲开,倒入碗里搅拌均匀,最后再把葱切小段备用。

紧接着,我把鸡蛋放入加好油的锅里,等鸡蛋两面都变成金黄色,再用铲子把鸡蛋切成小块,加入西红柿、糖和盐。等完全入味后再把小葱放进去,盖上盖子后煮几分钟。不一会儿,打开盖子,一股香味扑鼻而来,一盘色香味俱全的西红柿炒蛋便完成了。我满怀期待地尝了一口,“味道真好!”我高兴地叫了起来,“果真自己做的,吃起来就是香。”

没想到,第一次下厨就取得了成功,自食其力的感觉真好。看来,以后我不会让自己饿肚子啦!

指导老师 王凤仪

晋江经济报·晋江市拔萃双语学校小记者习作选登

拔萃往事

吴婧漪(晋江市拔萃双语学校六年1班)

时光匆匆地跑,转眼间将结束小学生涯了。我也将与生活近四年的校园告别,或许终将会慢慢淡去小学的记忆,可那天——我永远不会忘记。

那是在三年级的时候,一次五星班级的评选,为了它,每个同学都做了十足的准备。一切像我们预期的那样,一周又一周的流动红旗,一次又一次的当众表扬,所有的事情都在按部就班地进行着……直到最后一天的中午,我们值日那天,随便应付了一下就回宿舍了。只听组长喊道:“快回来!还没……”

下午班级例行卫生自检,老师表情严肃地踱步,问道:“值日做得怎么样?”听到这句话,我们吓得直冒冷汗。早知如此,何必当初?组长当时喊了我们那么久,我们却头也不回地跑开了……

就在我与“同伴”心如死灰之

际,老师扫了我们一眼,沉默了一下,他再次开口:“很好,一切顺利!看来我们离目标不远了!”老师欣慰一笑,接着开始讲课了。我们却一脸震惊,眼神疑惑地对视了一眼,组长为什么选择隐瞒?

于是,带着满脑子的疑问,我们不约而同围到他身边:“你为什么要这么做?”“哥,多谢你!”……大家七嘴八舌地说道。他出声打断了我们,说:“因为我想给你们一个机会,只要你们真心悔改。”“当然,我们再也不会不认真做值日了!”“那天剩下的卫生都是你做完的吧?”“我本来就是值日组长,理应为值日负最多的责任,我以为为班级贡献为荣,所以老师查问情况时,我选择隐瞒……”我们几个都被他感动了,他的善良、宽容、任劳任怨及乐于奉献的心,这些都被常人做不到的。认识到错误后,我们诚恳地道了歉,彼此慢慢成为好朋友。

夕阳西下,一群少年在阳光的照耀下,渐行渐远,共同成长。

指导老师 刘春生

校园风景图

黄冠豪(晋江市拔萃双语学校五年3班)

在拔萃,可以看见许多热血青年,他们有的在足球场上激情地打比赛,有的在篮球场上充满热血地打篮球。还记得我刚刚走进校园时,同学们、老师们都在热烈地欢迎着我,教学楼里回响着同学们的琅琅读书声。那么,这里是什么样的呢?请听我细细道来。

我在这里与校园共舞春秋,在如诗如画的校园里,我可以看见辛苦的老师、注重安全的校长与为人们出力的扫地工人。看,他们都把学生与校园当作自己的孩子,好似对待小花、小草们,都十分细心,也十分温和。

看!操场上在干什么?没错,是在打比赛。他们似一座座小火山,随时随地都可以打出精彩的一球。看!啦啦队员们正在激

情地为他们加油打气,给球员们无尽勇气。再看看篮球场,那里有着身强体壮的同学,他们有着高超的技术与精准的合作,好似一群猛兽正在争抢食物。

再看看教学楼的学生、老师。老师们耐心又耐心地教学,学生们也十分认真地听课。他们琅琅的读书声好似要冲出天际,整齐又大声。哦!他们下课了。他们有的在外闲游,有的在座位上写作业,在这里玩闹。起初我们都是在一片欢声笑语中认识彼此,还记得在一年级时,我们都不知道什么是汉字,什么是作文,可是我们现在都知道了。

这便是拔萃,是一个充满生机的校园。我在拔萃里成长着,你们呢? **指导老师 王薇薇**

尤克里里的启示

王启航(晋江市拔萃双语学校六年2班)

我是一名转学生,初到拔萃,我既陌生又惊喜,不能理解这个校名的含义,只是觉得学校很大、很美、环境很好,给我的整体印象不错!

经过一个学期的学习,阳光俱乐部让我又惊又喜。在这里可以学到管乐、尤克里里、架子鼓、长笛、足球、网球等项目,每个人都可以选择自己喜欢的项目去学习。我本身是学吉他的,所以当然对尤克里里很感兴趣啦!于是我马上报名了尤克里里。在学习尤克里里的过程中,我胸有成竹,老师见到我这样便让我上台展示。结

一节难忘的体育课

张佳妍(晋江市拔萃双语学校五年2班)

我拥有一个美丽奕奕,如诗如画的校园。于此,我能够欣赏旖旎风光,还能和伙伴于宽阔的操场上尽情嬉戏玩耍。在我记忆的璀璨星空中,有一件事至今清晰如昨,那便是我初次学会上八字跳。

那是一节体育课。做完热身操后,老师宣称这节课要学八字跳,且要选出十名出色的同学参与比赛。我心潮澎湃,深知困难重重,但也毅然参加了练习。

准备好长绳后,老师先亲自示范了一遍,随后又耐心地详细讲解每一个动作要领。

在老师的悉心指导下,我们跃跃欲试,开始了尝试。起初,我并未感到丝毫紧张。然而,随着前面几位同学接连出现失误,我的心开始不由自主地怦怦直跳。正当我沉浸在这样的焦虑中时,“轮到你了”,一旁的同学轻轻推了我,将我我从思绪的漩涡中拉了出来。我的心跳加速,双脚仿佛被无形的锁链束缚,一步也不敢向前迈出。

见我迟迟未动,老师和同学们纷纷投来鼓励的目光。我深吸了一口气,也在心中默默为自己打气。找准时机,我猛地一跃,跳到了绳子的中央,两脚用力一蹬,迅速跃出绳外。“过了,过了!”耳边传来了同学们的欢呼声。

教师简评:这篇文章叙述流畅,情感真挚。通过对体育课学习八字跳的细致描写,展现了作者的内心活动和经历。

辅导老师寄语



晋江市拔萃双语学校小记者辅导老师 谢佩伟

孩子们,没有一朵花从一开始就是花,要坚持、要努力、更要热爱,从每一天的坚持开始变得更优秀。孩子们,学习是“天天的事”,成长是“渐渐的事”,优秀是“坚持的事”。童年很短,未来很长,万般美好的句子,都不及学习时可爱的样子。从没有白费的努力,也没有碰巧的成功。学习没有捷径,它需要慢下来,在一点一滴的过程中积累沉淀才能彰显出来。

我与拔萃共成长

丁冠焜(晋江市拔萃双语学校五年1班)

若把成长看作一条星河,那忽明忽暗的星星,便是我成长中弥足珍贵的记忆。

记得刚入校园的那一天,满心的好奇与期待交织着些许紧张与不安。可慢慢地就不会了。我们一起走进校园的那一刻,仿佛来到“仙境”。这里空气清新、鸟语花香,我们又看到一排字,写着“自信地走向成功”,这句话让我印象深刻。

沿着石板路往前走,一排高大的教学楼展现在眼前,这些教学楼里有着无数的知识、无尽的乐趣。顺着石板路继续走,就来到了“水源图书馆”。水源图书馆的外形像一本厚厚的书。走进图书馆,书香扑鼻,一排排书整齐地站立在书架上,就像一位位智者在对我不微笑。

下楼梯便是操场,那里承载了我太多美好的回忆。每当回想起那个场景——操场上,我和老师、同学们围坐一圈,共同商讨如何在即将到来的运动会中夺得冠军,那份纯真的热情和执着便涌上心头。日复一日的刻苦训练,汗水与努力交织成梦。最终,我在比赛中脱颖而出,荣获冠军。老师的赞许如同阳光般温暖,那是我小学生涯中最闪耀的一刻,至今仍让我倍感骄傲。

学校的饭菜,尤其是午餐,总是那么诱人。鱼、青菜、茄子……每一道菜都充满了家的味道,健康而美味,滋养着我们的身体,也滋养着我们的心灵。这些年,关于成长的故事,有些适合深藏心底,成为个人宝贵的财富,它们提醒着我们,无论未来如何,都要怀揣着一份执着,勇敢前行。

指导老师 曾燕婷